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XVIII Legislatura ARS 

INTERROGAZIONE 

(risposta orale urgente in Commissione ai sensi dell’art. 143 bis del regolamento interno) 

Notizie in merito alle criticità segnalate del presidio ospedaliero “Abele Ajello” di Mazara 

del Vallo. 

Al Presidente della Regione Sicilia; All’Assessore della Salute 

Premesso che: 

- da tempo l’Ospedale “Abele Ajello” di Mazara del Vallo è sotto organico, persistendo 

gravi inefficienze e criticità irrisolte con conseguenti disagi per i cittadini e il personale 

sanitario; 

- oltre alla carenza del personale medico si registrano, fra le altre criticità riguardanti detto 

presidio ospedaliero, l'inagibilità di reparti essenziali nonché l'assenza di strumentazioni 

diagnostiche fondamentali che ledono il diritto alla salute dei cittadini e creano disagi 

inaccettabili per gli stessi pazienti; 

- nello specifico sono emerse fra le criticità più gravi ed urgenti: 

 la carenza di organico dell'Unità Operativa Complessa di Medicina, con un 

supporto sporadico da parte di altri ospedali; 

 la mancata attivazione del reparto di rianimazione nonostante risulti già da 

tempo finanziato, con conseguente impossibilità all'esecuzione di interventi 

chirurgici complessi; 

 la mancata attivazione della chirurgia oncologica; 

 l'assenza di strumentazioni diagnostiche fondamentali per eseguire le risonanze 

magnetiche, fondamentali per un ospedale sede di DEA di I° livello e in 

particolare per il reparto di Neurologia, nonostante i fondi stanziati; 

 la mancata ricollocazione nella struttura ospedaliera “Abele Ajello” dei reparti 

di oculistica, pneumologia e psichiatria rimasti dislocati, anche a seguito della 

ristrutturazione, presso altri presidi ospedalieri; 
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Considerato che: 

- ad oggi, le predette criticità persistono senza che siano state adottate soluzioni concrete 

alle problematiche sopra evidenziate, nonostante risultino essere state già segnalate al 

Tribunale per i Diritti del Malato ed alle Autorità competenti;  

- la persistente inefficienza dell'Ospedale “Abele Ajello” con riguardo ai servizi 

essenziali determina un grave danno per la salute dei cittadini che necessitano di cure 

adeguate e costituzionalmente garantite;  

- è di estrema necessità ed urgenza l’adozione di interventi tempestivi e risolutivi da parte 

degli organi competenti al fine di ripristinare l’efficienza della struttura ospedaliera e 

garantire la qualità delle cure e l'ottimizzazione delle risorse;  

- è un fatto gravissimo e preoccupante che l’Ospedale “Abele Ajello” di Mazara del 

Vallo, sebbene sia una struttura sede di DEA I° livello, non riesca a garantire il diritto 

alla salute ed alle cure dei cittadini a causa della carenza di personale medico, 

dell'inagibilità di reparti essenziali e dell'assenza di strumentazioni diagnostiche 

fondamentali nonostante i finanziamenti previsti, non risultando di certo accettabili i 

motivi burocratici addotti per giustificare le suddette inefficienze;  

- è di estrema urgenza predisporre interventi concreti atti a porre rimedio ad una 

situazione organizzativa inspiegabile che causa estreme e incredibili criticità, 

segnatamente per la carenza di Dirigenti medici nel Reparto di Medicina Generale; 

- la salute dei cittadini è un diritto costituzionalmente garantito, tutelato dal Sistema 

Sanitario Nazionale la cui responsabilità è ripartita tra lo Stato e le Regioni; 

Per sapere: 

- quale sia ad oggi la situazione attuale in cui versa l’Ospedale “Abele Ajello” di Mazara 

del Vallo con riguardo alle criticità che risultano segnalate relativamente alla carenza di 

personale medico, all'inagibilità di reparti essenziali ed all'assenza di strumentazioni 

diagnostiche fondamentali come sopra descritte nonostante i fondi stanziati; 

- quali provvedimenti immediati il Governo regionale intenda adottare affinché si trovino 

soluzioni concrete alle problematiche sopra evidenziate che attanagliano la struttura 

ospedaliera “Abele Ajello” di Mazara del Vallo; 

- se, con riferimento alle gravi criticità registrate, è intenzione del Governo regionale 

promuovere ed adottare azioni ed interventi di competenza celeri ed adeguati per 

garantire la piena operatività delle attività sanitarie con il potenziamento delle dotazioni 

organiche del personale medico sanitario ed il pieno ripristino di tutti i reparti di cui 

deve essere dotato il presidio ospedaliero “Abele Ajello” di Mazara del Vallo con le 
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necessarie e fondamentali strumentazioni diagnostiche proprie di una struttura sede di 

DEA I° livello, a garanzia del diritto dei cittadini che vivono nel territorio a disporre di 

una struttura ospedaliera funzionante ed efficiente. 

 FIRMATARI 

    

On. Valentina CHINNICI       

        On. Michele CATANZARO 

        On. Giovanni BURTONE 

          On. Antonino CRACOLICI 

            On. Emanuele DIPASQUALE 

   On. Mario GIAMBONA 

     On. Calogero LEANZA 

 

 

 

 

 

 

 

      

      On. Dario SAFINA 

      On. Ersilia SAVERINO 
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